

工作简报

2015年第1期(总第106期)

光华法学院党政办公室

2015年1月31日

- ◆ 张文显资深教授聘任暨司法文明协同创新中心揭牌仪式在浙江大 学隆重举行
- ◆ 学院召开 2014 年度领导班子党员干部民主生活会
- ◆ 李永明教授获评全国知识产权领军人才
- ◆ 我院李有星教授金融法研究团队荣获浙江大学第四届研究生"五 好"导学团队荣誉称号
- ◆ 邬秋波同学获第十五届江平民商法奖学金
- ◆ 普法进社区,志愿在我心
- ◆【简讯】

张文显资深教授聘任暨司法文明协同创新中心揭牌仪式在浙江大学 隆重举行

2015年1月10日,张文显资深教授聘任暨司法文明协同创新中心揭牌仪式 在浙江大学之江校区主楼三楼会议室隆重举行。我国著名的法学家、二级大法官 张文显教授受聘我校"文科资深教授"及光华法学院名誉院长,同时为浙江大学 司法文明协同创新中心揭牌。仪式由常务副校长宋永华教授主持,宋永华常务副 校长首先代表学校对张文显教授、司法文明协同创新中心的专家和吉林大学法学 院领导及师生代表表示热烈欢迎。

仪式上罗卫东副校长宣读了学校聘任决定。林建华校长为张文显资深教授颁 发聘书、佩戴浙江大学校徽。

张文显教授是我国著名法学家,主要研究领域和研究方向是法理学、法律政治学、部门法哲学和司法学。现任中国法学会副会长、学术委员会主任,国家二级大法官,吉林大学哲学社会科学资深教授,国家"2011 计划·司法文明协同创新中心"理事长兼联席主任。

仪式结束后举行了张文显资深教授的演讲报告会。

此次张文显教授的加盟以及浙江大学司法文明协同创新中心的成立,对推进 我校法学学科建设,提升科学研究水平,培养卓越法律人才,加强社会服务能力 都有着非常重要的意义。

供稿:曹静 麻心恬 楼斐菲

学院召开 2014 年度领导班子党员干部民主生活会

1月13日,学院在主楼208召开了2014年度领导班子党员干部民主生活会。 学校督导组组长陈安莉及督导组成员张子法老师和王志强老师,学院全体领导班 子成员参加了会议。会议由学院党委书记张永华主持。

督导组组长陈安莉老师肯定了学院班子为此次民主生活会作的充分准备,并提出了三点希望与要求:一是坚持坦诚相待,要讲心里话、真心话,结合实际谈问题;二是认真开展批评与自我批评,提高思想认识;三是提出可操作的,切合实际的改进措施。希望班子成员通过这次民主生活会能够有所收获,增强凝聚力,进一步团结协作,为各项工作的开展提供有力保障。

张书记通报了学院教育实践活动整改落实情况,然后代表班子进行对照检查 发言,并进行个人对照检查发言,带头开展自我批评,其他班子成员分别对其进 行批评帮助。班子其他成员也都进行了对照检查发言,并开展了批评和自我批评。 陈安莉组长对学院的民主生活会进行了点评,她认为我院的民主生活会主题鲜明,突出严格党内生活、党的纪律;内容聚焦,主要集中在三点:民主集中、攻坚克难、深入群众;氛围和谐融洽,直言不讳谈问题,意见比较一致。她在要求学院班子的材料和领导个人材料进行完善后,对学院班子提出了几点建议:一是及时向全院教职工通报民主生活会情况,二是及时完成会议记录和专题报告,会议记录要求原汁原味,三是认真落实整改,将深化作风建设、拓展党的群众教育路线的各项措施落到实处,巩固各项成果。

(党政办 供稿)

李永明教授获评全国知识产权领军人才

日前,在国家知识产权局组织进行的全国知识产权领军人才评选中,我校李永明教授入选。此次公布的全国知识产权领军人才共 127 人,分别按知识产权行政管理与执法人才类、企业知识产权人才类、知识产权服务业人才类、高等院校及科研机构知识产权人才类等评选,其中高等院校及科研机构类知识产权领军人才共 26 名。

国家知识产权领军人才是为贯彻落实《国家中长期人才发展规划纲要(2010—2020年)》和《知识产权人才"十二五"规划》,充分发挥高端知识产权人才的引领辐射和示范带动作用,加快知识产权人才体系建设,推动知识产权战略和专利战略实施,在全国知识产权系统、国家知识产权战略实施工作部际联席会议成员单位等渠道推荐的基础上,经评审委员会严格评审而产生的。根据规划,在全国范围内将共计评选出约 200 名领军人才组建全国知识产权领军人才库。

(曹丹供稿)

我院李有星教授金融法研究团队荣获浙江大学第四届研究生"五好" 导学团队荣誉称号

2015年1月13日,浙江大学研究生导师"教书育人"表彰大会在紫金港校区医学院科研辅楼报告厅隆重举行。我院李有星教授带领的金融法研究团队荣获浙江大学第四届研究生"五好"导学团队荣誉称号。在本次表彰大会上,李有星教授及学生代表上台接受林建华校长颁奖,随后发表了获奖感言,分享导学团队的建设经验和真切感悟。随后,全校获奖10支团队全体师生与林建华校长、校党委严建华副书记以及校研究生院学工部、培养处、招生办等部门领导合影留念。

李有星教授带领的金融法研究团队以 Specialization, Teamwork,

Accountability, Respect 的 STAR 精神作为其团队建设的灵魂,旨在培养金融 法学界的未来之星、其成员构成包括主导师李有星教授,博士生陈飞、胡晓治、 李杭敏、朱悦,研究生金幼芳、谈文欣、赵晨、吕贞笑、郑莎莎、刘敏、王世勇、 李延哲、王卓晖、王琳、郑莹洁、周文辉、卢意、梁偲等等。团队科研成果丰硕,近年来取得省社科规划重大优势学科项目等课题项目,出版专著,在一级核心、CSSCI核心期刊发表论文数篇;研究和参与《温州民间融资管理条例》立法工作,填补国内民间金融管理立法空白,并荣获浙江省2010-2014年法学研究十佳优秀成果奖;推动新华社发表"吴英案件"社论,进一步推进集资诈骗罪死刑废除工作。

李杭敏供稿

高迪 邬秋波同学获第十五届江平民商法奖学金

2014年12月25日,以"舟行巨川,法承治世"为主题的第十五届江平民商法奖学金颁奖晚会在中国政法大学昌平校区礼堂举行。中国政法大学终身教授、江平民商法奖学金创始人江平先生,江平先生夫人崔琦女士,中国政法大学党委副书记兼副校长冯世勇教授,中国政法大学副校长兼民商经济法学院院长李树忠教授,清华大学法学院副院长申卫星教授、副书记廖莹教授,浙江大学光华法学院副院长周江洪教授、教师朱庆育教授,江平法学基金捐赠者代表,往届江奖得主及一千余名法大师生出席了晚会。

浙江大学的获奖者、清华大学的获奖者分别发表了获奖感言。随后的每一段 视频过后,分别由法大的老师宣布法大的江平奖学金获奖者。由于采取现场揭晓 获奖者的方式,整个晚会笼罩着层层刺激和精彩。每一位获奖者的兴奋、震惊、 激动之情,皆溢于言表,共同造就了这一场流光溢彩的盛世。

高迪

普法进社区,志愿在我心——记"12•5"志愿服务文化月系列活动之 普法活动三

12月27日,由浙江大学学生法学研究会与浙江大学法硕协会联合组织的校外普法活动在杭州市政苑小区顺利举行。此次活动是校团委青年志愿者指导中心主办的以"践行中国梦·志愿我先行"为主题的"12·5"志愿服务文化月系列活动之一,旨在为社区居民普及相关法律知识,并且解答居民们的相关法律问题。以趣味游戏吸引群众,以专业知识帮助群众。本次活动分为两大块,一块是由研究生组成的法律咨询平台,一块是由学生法学研究会组织的法律真人大富翁游戏。这样既专业又不失趣味的组合方式吸引了社区的众多老老少少的积极参与。另外,活动现场还有答题互动的环节,答对问题多者还能获得精心准备的精美小奖品。

【简讯】

李有星教授应邀参加 "依法治市:中国资本市场的现实选择和推进路径"的第五届上证法治论坛并发言

国内证券资本市场法治研讨最具影响力的第五届"上证法治论坛",于 2014年 12月 27日在中国人民大学世纪馆举行。本届论坛由上海证券交易所主办,中国人民大学、北京大学和华东政法大学联合举办,主题为"依法治市:中国资本市场的现实选择和推进路径"。

在本次论坛上,李有星、王卓晖提交的《论证券纠纷调解机制的修改与完善》 一文,被收录在《证券法苑》第12卷。

李杭敏 供稿

翁里老师当选新一届浙江省刑事犯罪学学会副会长

2015年1月14日,在浙江警察学院综合楼国际会议厅举行了浙江省刑事犯罪学学会、浙江省青少年犯罪研究会的换届大会。来自浙江省杭州市、宁波市、温州市、嘉兴市、湖州市、绍兴市、金华市、衢州市、舟山市、台州市、丽水市公安局以及浙江大学、浙大城市学院、浙大理工学院、浙江工业大学、浙江工商大学、宁波大学、浙江师范大学、杭州师范大学、浙江万里学院、浙江警察学院等省内高校约120位代表出席了本次大会。浙江省公安厅华乃强副厅长在会上做了重要讲话。与会代表审议表决通过了上一届浙江省刑事犯罪学学会会长寿远景教授所作的学会工作报告和徐镇强处长所作的学会财务报告。

在浙江省社科联批准的省刑事犯罪学学会会长、副会长、秘书长候选人名单基础上,经参会全体代表民主选举,浙江大学光华法学院翁里老师担任新一届浙江省刑事犯罪学学会副会长;叶良芳老师担任新一届浙江省刑事犯罪学学会常务理事。

洪杉供稿

钱弘道为国外留学生设计实践课堂

LL. M 项目在中国法学院国际化的趋势下扮演着重要角色。如何为国外留学生设计科学的课程和课堂,是吸引国外留学生、体现法学院竞争力的关键。留学生的中国法学课堂,是中国教育的窗口,是中国法治的窗口,是中国文化的窗口。钱弘道教授倡导中国法治实践学派,中国法治实践学派的特点是实践。钱弘道教授不仅倡导法治理论研究要充分运用实践、实验、实证方法,而且在法学教育中也同样倡导紧扣法治中国实践的教育模式,创新教学方法。

文: 王书明智

钱弘道应邀出席浙江省检察院任职宣誓仪式钱老师费检察官,此新闻 可以不要

2014年12月29日下午,浙江省人民检察院检察官任职宣誓仪式在省人民大会堂隆重举行。32名新任职检察官面对国旗和宪法庄严承诺要忠实履行法律监督职责,恪守检察职业道德,维护公平正义和法制统一。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙出席仪式并作重要讲话。省委常委、秘书长赵一德,省人大常委会党组书记、副主任茅临生,省纪委、省委组织部、省委政法委、省直机关工委有关领导和省检察院聘任的人民监督员、特约检察员应邀参加仪式。仪式由省检察院党组副书记、常务副检察长庄建南主持。

钱弘道教授应邀出席任职宣誓仪式。

仪式上,省委书记夏宝龙和省检察院党组书记、检察长陈云龙分别为11名新任副检察长、检察委员会委员、检察员和21名新任助理检察员颁发了任命书。随后,在省检察院党组副书记、副检察长顾雪飞的领誓下,新任职检察官集体宣誓,向党和人民,向宪法和法律作出了庄严承诺。新任职检察官代表省检察院副检察长黄生林、检察员陈艳在宣誓后发言。

夏宝龙向新任职检察官表示祝贺,向全省检察干警致以问候。他要求全体检察官牢记誓言、践行承诺,真正把誓言作为毕生的追求和行为的准则,始终保持对党的信仰、对国家的忠诚、对人民的热爱、对法律的尊崇、对职责的坚守,像爱护自己的眼睛一样爱惜检察官的荣誉,像保护自己的生命一样守护社会的公平正义,永葆人民检察官的高尚情操和政治本色。

(无忧 奕岑整理)